

百姓写手

以文会友
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

家有儿女

我家的小萌娃

□张小丽

儿子球球今年三岁,浓眉大眼,活泼可爱,他的童言稚语给我平淡的生活增添了无限的乐趣。

有一天晚上,我带儿子去散步。夜空纯净如洗,一轮明月高挂在树梢。儿子说:“妈妈,月亮真漂亮!”他扬起小脸,郑重其事地说要把月亮摘下来。他爸问摘下月亮送给谁,他

不假思索地说:“送给妈妈!”我情不自禁地亲了亲他的小脸蛋。

有一次,儿子把我的一瓶护肤霜全挖了出来,我顺手给了他一巴掌。他哇哇大哭,扑到奶奶怀里,委屈地说:“奶奶,妈妈老是不乖,打我了。”他呆萌可爱的样子真让人啼笑皆非。

十一长假,我和爱人带孩子去旅游。出发前,我刚把旅行箱整好,球球就说:“大功告成!”然后戴上卖萌神器小草帽跨出了大门。遇到一个路人,他主动搭讪:“我们要去旅游了!”那人友善地说儿子的帽子真好看,他说:“这是妈妈给我买的,妈妈很爱我!”把旁边的人都逗乐了。

我们要去看壶口瀑布,问他瀑布是什么,他说,瀑布就是水掉下来了。仔细想想,他说的还真有道理,浅显易懂。

一路上,他不停地自言自语,原来是在背古诗,《悯农》《咏鹅》《静夜思》《春晓》,背得像唱儿歌一样好听。

走着走着,他忽然亲了我一口,说:“妈妈,我可爱你啦!”那一刻,我觉得自己真是一个幸福的妈妈……

文学ABC

秋天啥颜色

□陈静

秋天的午后,爸爸正在院子里掰玉米。妈妈把蒸好的南瓜送给邻居吃,回来时拎着一串红柿子。奶奶忙着洗红枣,说要给我们做很好吃的酥皮枣泥月饼。

外甥女拿着一片银杏树叶,躺在垫子上看天。秋天的天空高远蔚蓝。

我也躺下来,欣赏这久违的蓝天。秋天一点儿都不吝啬,比那姹紫嫣红的春天还要漂亮。

我问外甥女秋天是什么颜色,她说:“是金色的,田地里黄澄澄的玉米丰收了;是红色的,果园里柿子、苹果等挂满枝头;是蓝色的,天空碧蓝碧蓝的;是五颜六色的,外公养的菊花五颜六色的……”

外公听了呵呵笑道:“秋天到底是什么颜色啊?”

外甥女一翻身坐起来,想了想,说:“外公,是你眼睛的颜色!”

是啊,眼睛里的秋天才是真正的秋天,属于自己心中的秋天。秋天的颜色和味道,需要我们去发现、去感受。秋天刚刚撩开面纱,让我们擦亮眼睛,慢慢欣赏这明净的美景吧!

你说我说

人勤地不懒

□王晓丽

金秋时节,老家的玉米成熟了。星期天,我和老公回老家掰玉米。

我掩饰不住心中的喜悦,不顾玉米叶刮疼了脸和胳膊,麻利地掰了起来。老公更是干劲十足,掰完自己的两行,还时不时帮我,同时不忘向我邀功献媚:“今年的玉米是我回来帮妈种的,怎么样?可以吧?”我笑盈盈地竖起大拇指鼓励他:“以后年年都这样种!”

种玉米看似简单,其实大有讲究。前年,我们种的玉米因为疏于管理,被杂草淹没了。到了收获季节,我们掰玉米时就像走进了盘丝洞,玉米棒子干瘦干瘦的,实在惨不忍睹。

今年的玉米大丰收,归功于老公在管理上下了功夫。玉米种上后,他不仅及时打药、除草,还施了两次肥。

人勤地不懒,对待生活、工作也是如此。任何事,只要用心经营,辛勤付出,排除杂念,就会收获幸福和财富。

流光碎影

□蔡辉

青春信箱藏满爱



绘图 仁伟

一天,同学群里有人问:“谁还记得当年咱班的信箱号?”群里片刻安静,似乎都在思考。我也记不起了,同学勤说:“那时,你管着咱们班的信箱钥匙,课间我常陪你去取信……”一下子,关于校传达室东墙上那个木制信箱的记忆如潮涌而至。

那时,我们在省城读书,一学期回家一次,平时就靠写信与远方的亲朋进行交流。

盼家书慰离情的心情,家人最了解,每逢节假日,邮箱爆满,打开信箱,我和勤心情大悦。回到教室,同学们围拢过来,拿走自己的信。收到包裹单的同学会说:“嘿!我妈给我寄了一双鞋子。”

我差不多每两周收到妈妈一封信,妈

妈总是用一种淡蓝色的信封。她在信里教导我要努力学习,团结同学,要吃早餐,天气转凉时提醒我添加衣服,啰嗦中全是爱意。

朋友的信则是互诉心事,畅所欲言,如学校食堂的冬瓜炒肉便宜、烩面好吃等。

周末,坐在安静的教室里,铺开稿纸写信,仿佛在和亲友喃喃低语。

有时突然收到某个男生寄来的热情洋溢的信,慌乱中不知如何回复,结果还是大谈学业、理想,保持同学友谊作罢。

小小信箱记录了许多故事,也藏着许多小秘密,亲情、友情、爱情从这里溢出,滋养着青葱岁月里成长的心灵,每每忆起,便觉得很温暖。

凡人小记

□郭晓玮

这个姑娘爱琢磨

去奶茶店里买柚子茶,我左看看右瞧瞧,忍不住问店员:“你家的猫咪呢?”

店员遗憾地说:“老板把它送人了。”

我有些惊讶,原来她不是老板啊!

姑娘年纪不大,性格开朗,打扮得像个大男孩。她总是笑盈盈的,即使店里人再多,她也能有条不紊、应对自如。

一天,我见店里没其他人,便和她攀谈起来。她把柚子茶递给我说:“我可以同时做4杯饮料!”言语中透着得意。我佩服地竖起大拇指:“你干这行很久了吧,有什么诀窍?”

她笑了笑说:“哪有什么诀窍啊,干工

作用心最重要,我主要是爱琢磨。我还可以同时制作一大杯和一小杯饮料呢!”说着,她拿起一大一小两个杯子演示起来。我觉得这动作眼熟,忽然想起上次路过奶茶店,店里没有客人,她就这样拿着杯子上下比划,神情专注,根本没注意我在窗外看了好久。

我很佩服这个姑娘。她年纪不大,说话得体,做事认真。用心干才能干好,爱琢磨才会有诀窍。熟能生巧,做什么事情都一样。她尽情享受工作的乐趣,使我想起欧阳修《卖油翁》中的那句话:“我亦无他,唯手熟耳!”

市井写真

赶不上时髦

□苏曼

早晨去上班时,我常碰见一对年轻情侣,骑一小型三轮车买菜回来。两人总是有说有笑,显得很开心。

一天,我见男孩头上有一根“豆芽”,嫩绿的两片叶子在清晨的车水马龙中显得格外可爱。

“年轻人就是粗心,头发沾上了豆芽也不知道!”我这样想着,就快速上前对女孩说:“豆芽掉到你朋友的头上了!”女孩望望男孩,又看看我,捂着嘴笑了起来。这时绿灯亮了,我们各自走开了。

后来看到一条新闻,说周杰伦和妻子昆凌秀恩爱,两个人的头上各有一根“豆芽”,我才明白,这根嫩绿的豆芽原来是一枚发卡,是卖萌神器,夹在头发上,美其名曰“可爱得发芽”。怪不得那个女孩笑而不语呢,原来是我露丑了。不行,明天碰见那个女孩,我一定要跟她说明白,不能让她觉得我是落伍的人。

第二天上班时,我见这两个年轻人买完菜走在前面,就追了上去,正想对那个女孩说“你朋友头上的豆芽发夹真可爱”,却见男孩头上的“豆芽”不见了,取而代之的是一根烤熟的、黄灿灿的“鸡翅”!

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxixieshou@163.com
联系电话:65233687